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	O co v knize jde (ne o čem je!)


	Příběh o těžkém životě arabské dívky v americkém světě, touze po objevování a životě naplno, ale zároveň přísných rodinných a náboženských hodnotách islámského světa. Rodina, přátelství a vlastní ideály jsou zkoušeny získáním nadlidských schopností. Zvládne si hrdinka udržet svůj dosavadní život či ho dokonce vylepšit, nebo propadne moci a možnostem, které jí schopnosti poskytnou?
	

	klíčové problémy, situace


	1. Vztah k rodinným a etnickým zásadám.
2. Prosazení se v zaběhlém světě.

3. Dvojí život.

4. Nakládání s mocí, morálka.

5. Mladistvá dívčí hrdinka.

6. Bezmocnost x nárůst moci a její dopady.
	

	doporučující vyjádření pro kolegy (proč je vhodné knihu dát žákům, co s ní sledovat a dělat atp., vč. ohledu k věku čtenářů)


	Komiksy o superhrdinech jsou velmi populární a mnoho dětí je buď přímo čte, nebo alespoň znají filmová a seriálová zpracování. Ať už je americká společnost jakákoliv, autoři komiksů uměli do propracované epické akce vždy ukládat velmi zajímavá poselství a morální problematiku. Příběh o muslimech žijících v cizí zemi, přesto dodržujících své hodnoty a zvyklosti, je dnes velmi aktuální (pozor, v knize ovšem nejde o uprchlíky nýbrž o legální přistěhovalce) a zmírňuje soudobé protiislámské tendence a ukazuje naprosto obyčejný a velmi slušný model islámské rodiny. Hrdinka je náctiletá dívka, která je jako každý jiný teenager. Civilní stránka knihy je tedy velmi poutavá, čtenář v ní může najít zalíbení a rovněž poučení. Superhrdinská část je zatížena zejména výše zmíněnou epickou akcí, která je ovšem často protkávána morálními dilematy jako např. zatajit či přiznat schopnosti před kamarády a rodinou, zachránit ne zrovna přátelské spolužáky, používat či nepoužívat sílu pro sobecký prospěch, využít moc ke změně nebo dodržovat spokojený model rodiny, i když hrdinku nenaplňuje? Oproti jiným komiksům je Ms. Marvel do jisté míry podprůměrně epická, zato příběhová moralistická nástavba je zcela hmatatelná. Na hrdinku působí i tlaky zvenčí, ve škole se potýká s nepochopením své kultury, na straně rodiny zase se striktními pravidly a až přehnanou ochranou. Komiks ovšem poměrně slušně vystihuje nástrahy světa mladých, zejména vliv skupiny na jednotlivce a jeho „špatná“ rozhodnutí (alkohol, párty apod.). Kromě všeho již zmíněného se komiks také v menší míře zabývá prosazením se ve světě hrdinů, získáním si respektu a seberealizací.
Ač se tak nemusí zdát, kniha v sobě nese dosti významná sdělení, která by tak žáci mohli víceméně pasivně přijímat. Tolerance, pochopení cizích úhlů pohledů a umělecké uchopení velmi realistického vyobrazení dnešní doby je pro žáky velmi poučné. Navíc je hrdinka velmi morální, empatické a slušné děvče, které ovšem není nerealisticky vystylizováno, ale je skutečně jako každý jiný, může tak dojít ke snadnému ztotožnění.

Na komiksu je velmi zajímavé uplatnit i mnoho metod a strategií učení. Děti může akční moderní a více ilustračně zatížený komiks lépe zaujmout a přijde jim atraktivnější. Naopak my můžeme děti učit soustředění se na texty i v „moři obrázků“ a komiks dle mého názorů neztrácí oproti běžným knihám kvality formou ani obsahem.
Může vznikat obava, že eliminace veškerých popisů prostředí a dalších „vševědoucích“ informací (tento komiks nemá vypravěče) bude mít negativní vliv, ale pokud se nechceme věnovat bezprostředně popisům, tak komiks nijak nenarušuje pochopení i netextových skutečností. Možná si dokonce žáci vizuální podobu prostředí pamatují lépe, než kdyby ji četli a nic je zbytečně nemate. Mrzí mě jen menší zapojení fantazie, když už děti vidí, jak postavy a prostředí vypadají. Na druhou stranu si alespoň mohou představovat, jak se postavy „hýbou“, mluví, jejich hlas a lépe se soustředí na předvídání.
	


